
平成２１年度第６回沖縄県がん診療連携協議会・緩和ケア部会議事要旨 
 

[日時]平成２１年９月８日（火） 18：30～21：40 

[場所] 琉球大学医学部附属病院 管理棟２階・小会議室 

[参加者] １１名：上原弘美（患者）、三木雅貴（患者の遺族）、田山未知（敬愛会中頭病院）、伊藤昌徳

（ハートライフ病院）、喜納美津男（きなクリニック）、宮川真一（沖縄県立南部医療センター・

こども医療センター）、笹良剛史（南部病院）、友利健彦（北部地区医師会病院）、上田真（沖縄

県立中部病院）、棚原陽子（琉大病院）、増田昌人（琉大病院） 

[欠席者]８名：浜崎盛康（琉大）、安次富睦子（沖縄県介護支援専門委員協会）、島袋恭子（敬愛会中頭

病院）、宮城春代（沖縄県看護協会）、栗山登至（アドベンチストメディカルセンター）、大城馨

（沖縄県福祉保健部医務）、足立源樹（那覇市立病院）、中村聖哉（琉大病院） 

[陪席者]１名：松澤智子（琉大病院） 

 

＜報告事項＞ 
１．「平成２１年度第５回沖縄県がん診療連携協議会・緩和ケア部会」議事要旨について 

平成２１年度第５回沖縄県がん診療連携協議会・緩和ケア部会議事要旨が承認された。 

２．名護がん患者ゆんたく会について 
参考資料に基づき、増田委員より、８月６日（木）、「ホテルゆがふいんおきなわ」にて開催された

「名護がん患者ゆんたく会」について報告があった。ゆんたく会の開催告知を効果的に行うために、

新聞の無料掲載欄等に毎回載せるとの報告があった。 

３．タウンミーティングについて 

参考資料に基づき、増田委員より、９月５日（土）、浦添市てだこホール市民交流室にて開催された

「沖縄県のがん対策に関するタウンミーティング」について報告があった。  

４． がん検診普及啓発事業について 
  増田委員より、「㈱宮平乳業」商品、「低温殺菌宮平牛乳 946ml」の牛乳パック側面に、普及啓発部

会事業の一環として、がん検診を促す広告掲載が 9 月下旬に開始されるとの報告があった。 
５．笹良部会長より、日本財団助成事業の一環である「笹川科学研究助成」について報告があった。応

募期間は 2009 年 10 月 1 日～10 月 15 日。 
６．笹良部会長より、日野原 重明医師が小学校 4 年生を対象に行っている“いのちの授業”を 17 分の映

像として再構成した「十歳のきみへ いのちの授業」DVD の紹介があった。学校などで教材として

使うことが可能であるとの報告があり、「ホスピス緩和ケア週間」で利用してはどうかとの提案があ

った。 
＜協議事項＞ 
1. 普及広報ワーキンググループの進捗状況について  

三木委員より、「那覇マラソン」にて、リレー方式での参加が可能であるか打診中であるとの報告

があった。詳細は協議中。 

 

２．離島における研修ワーキンググループの進捗状況について 



事務局より、沖縄県立宮古病院長および宮古地区医師会長と、沖縄県立八重山病院長および八重

山地区医師会長宛てに研修会開催についての依頼文書が送付された。 

上田委員より、各施設からの返答待ちであるとの報告があった。 

2. 調査ワーキンググループの進捗状況について 

伊藤委員より、一般向け「緩和医療に関する調査アンケート（案）」が提出された。 

在住地域の欄には「市町村」名を記入することが承認された。病院施設内の人間ドック待合にい

る一般の方を対象とし、また、アンケートをおこなった施設と部署名を明らかにすることが重要

であるとの提案があった。アンケート期間は協議中。標題は「沖縄県の『緩和ケアに関する現状・

意識調査』」が良いとの提案があった。 

 

3. 緩和ケア病棟入院時に記入するチェックシート（沖縄県統一版）について 

栗山副部会長が欠席のため未協議。 

 

4. 『オキシコンチン導入クリニカルパス運用基準』について 

増田委員より、『オキシコンチン導入クリニカルパス運用基準』の地域共通パスを作る必要性につ

いて提案があった。将来的には、地域連携パスを作成することが好ましいということについて協

議された。 

 

5. 『がん患者必携』について 

増田委員より、参考資料に基づき、国立がんセンターがん対策情報センターが作成している『がん患者

必携』について、選抜された各県の５０人を対象に全国に先駆け臨床研究が実施されるとの報告

があった。沖縄県が選ばれた場合には、新規がんと告知された患者さんのみならず、すでにがん

と診断されているすべての患者さんを対象に配布する予定。 

 

 6. 宮川委員より、沖縄県立南部医療センター・こども医療センター主催、地域のサロンを作るためのチャ

リティ・コンサートが「浦添市てだこホール」にて、12 月 19 日（土）開催されるとの報告があり、

緩和ケア部会に「沖縄県がん診療連携協議会」としての後援依頼があった。 

  

 7. 上田委員より、医師のためのコミュニケーションスキル向上を目指した研修会をしてはどうかと

の提案があった。 

  

6. 次回開催日について 

次回の部会は平成２１年１０月６日（火）18：20～開催されることが承認された。 

 
 


